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Kočičí tlapky, neboli kočičí packy, jsou malým zázrakem přírody. Pro drtivou většinu
z nás jsou bezpochyby nesmírně roztomilé a na dotek velmi příjemné. Pro kočky však
představují důležitý nástroj – pomáhají jim pohybovat se tiše a překonávat nejrůznější
překážky, ať už v domácnosti, nebo venku na ulici. Ať už slouží k neslyšnému pohybu po
jakémkoli povrchu, nebo se zrovna dotýkají vašeho zápěstí, tlapky hrají také důležitou roli v
kočičí komunikaci. Například prostřednictvím pachových žláz na polštářcích nebo při
souvislém škrábání.

 

V tomto článku si postupně představíme vše, co byste o kočičích tlapkách měli vědět – jak
je kočka používá a jaké signály se vyplatí sledovat.

Jak kočky používají tlapky, když si chtějí hrát?

Pakliže vám kočky dávají své kočičí tlapky na obličej, pravděpodobně si žádají o pozornost a
chtějí si hrát. Mohou se chtít mazlit, hrát si s vámi nebo třeba žádat i o jídlo. Abyste tomuto
signálu porozuměli, bude třeba již kočku trochu znát – postupem času již vypozorujete, co
od vás v tento moment váš domácí mazlíček zrovna vyžaduje. 

Pokud však máte svou kočku kratší dobu, sledujte, co bude dělat po vztáhnutí své kočičí
packy na váš obličej – jde ke své misce s vodou nebo jídlem? Pak se pravděpodobně pídí
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právě po jedné z těchto dvou možností. Pokud se o vás následně otírá, mazlí se či se přetočí
na záda, bude se pravděpodobně jednat o signál ke hraní. 

Signál pozornosti – když vás kočka šťouchne tlapkou

Kočky vás mohou se svou tlapkou také „šťouchnout”, a to i vícekrát za sebou. Podobně jako
natažení tlapky na obličej může i tento signál znamenat prosté požadování pozornosti. Je
pak na vás a na vašem vyhodnocení, co zrovna kočka vyžaduje – může se jednat o chuť si
hrát nebo třeba potřebu se nechat pořádně pomazlit. Pakliže tak děláte často, kočka si
tímto způsobem u vás může vytvořit návyk a jakmile se bude chtít pomazlit, jednoduše do
vás pokaždé šťouchne, aby dosáhla svého cíle.

Někdy se vás může kočičí tlapka ze strany kočky tímto způsobem dotknout, když se pouze
protahuje. V tomto případě to bude jakési „šťouchnutí omylem”, kterému není třeba
věnovat příliš pozornosti.
 

Kočičí tlapka a nemoc – signály, že vaše kočka není v
pořádku

I když se zrovna natažení kočičí packy na vás neřadí mezi nejčastější signály, že něco není v
pořádku, koneckonců může i toto být jedním z důvodů. Jednoduše vám chtějí říci, že se
něco děje. Kočky obecně umí velmi dobře skrývat bolest, takže rozpoznání, že vám váš
mazlíček signalizuje zrovna toto, nemusí být zrovna nejjednodušší. V tomto případě je
dobré se snažit sledovat vzorce jejího chování, přičemž pokud vám něco nebude sedět a
vaše kočka se bude chovat „divně”, něco u ní nemusí být v pořádku. 

Pokud vás někdy znepokojí její chování nebo si všimnete něčeho zvláštního, je nejlepší se
poradit s veterinárním lékařem, aby s vámi chování zkonzultoval a případně pomohl
rozpoznat potenciální zdravotní problémy.

Kočičí tlapka a náklonnost

Kočky na vás mohou natáhnout své kočičí packy také v případě, když touží po vaší
náklonnosti. Toto chování ve skutečnosti pochází z věku, kdy byly kočky ještě koťaty.
Koťata totiž hnětou (promačkávají) mléčné žlázy svých matek, aby stimulovala tok mléka.
Jakmile z  kotěte vyroste dospělá kočka, může začít tlapkovat (hnětat) i na vás – je to projev
lásky, náklonnosti a důvěry. Zároveň jí takto využitá kočičí tlapka pomáhá uvolnit se a najít
si pohodlnou pozici třeba právě na vašem klíně.

Možná si také někdy všimnete, že se o vás kočka pomalu otírá – tím vám dává najevo, že
touží po vaší pozornosti a lásce. Můžete jí vyjít vstříc jemným pohlazením, pomazlením



nebo uklidňující masáží.

Proč se vás kočky dotýkají tlapkami, když vás vítají?

S dotykem kočičích tlapek se můžete setkat také v momentě, kdy přijdete domů a kočka
vás zajde ke dveřím vítat. Opět má i toto chování více forem, jako je například dotyk
hlavou, lísání se nebo třeba šťouchnutí či natažení tlapek na část vašeho těla.

Svůj vznik má tento signál opět v době po narození. Pošťuchování kočičí tlapkou pomáhá
koťatům už od útlého věku vytvářet a posilovat vztahy s matkou a sourozenci. U dospělých
koček pak toto jemné šťouchnutí tlapkou často slouží jako způsob pozdravu – je to jejich
způsob, jak říct „ahoj“. Doprovázet může samozřejmě i mňoukání, které při vítání určitě
znáte.

Jak kočky používají tlapky k udržení odstupu?

Dalším způsobem užití kočičích tlapek se stává jakési získání vzdálenosti mezi ní a jiným
zvířetem nebo třeba i člověkem. Pokud se kočka necítí komfortně, může se snažit pomoci
tlapky nehodící se objekt v jejím okolí odstrčit. Přirozeně tím říká něco jako „potřebuji více
prostoru”.

Samozřejmě se zde můžete setkat také s dalšími projevy a signály. Pokud se například výše
uvedené nestane – tj. kočka nezíská více prostoru, může se uchýlit k lehkému plácnutí. buď
bez drápků, nebo dokonce i s nimi, pakliže se cítí ohroženě.

Rozpoznat, že se kočka necítí komfortně, vám ukáže také zvednutá kočičí tlapka. To by
mělo sloužit k jakémusi varování, jako třeba „pozor, nechci kontakt”. Mnoho koček toto
gesto udělá dříve, než s tlapkou plácne nebo než se uchýlí k jiné reakci.

FAQs

Jak poznat, že vás kočka miluje?
 

Projevení náklonnosti a lásky umí kočky dělat velmi dobře. Mezi nejrozšířenější projevy se
může řadit tlapkování (hnětení), přítulnost a mazlení nebo třeba tření své hlavičky o část
vašeho těla, například nohu. Když se na vás kočka dívá a pomalu mrká nebo na vás přímo
leží, jsou to také signály toho, že vás má velmi v oblibě.

Co znamená, když kočka mává ocasem?

Když kočka mává ocasem, může to být z několika různých důvodů. Zde je třeba sledovat,
jaké pohyby dělá, jak rychle a zda má ocas zvednutý nebo ne. Pokud mává spíše pomaleji



ze strany na stranu, může se jednat o to, že chce váš zájem či pozornost. Naopak prudké a
na oko agresivní mávání značí, že je vaše kočka nervózní nebo dokonce i naštvaná. Stažený
ocas mezi zadními nožkami pak značí, že má kočka strach nebo že se dostává do
podřazené pozice. Ocas je kromě kočičí packy velmi silný komunikační nástroj, takže by
vaší pozornosti bezpochyby neměl uniknout.
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